

特朗普出庭应诉 刑事案加深美国撕裂

□记者 孙丁 兴越

新华社纽约/华盛顿4月4日电 美国前总统特朗普4日下午在纽约州纽约市出庭应诉,成为美国历史上首位被刑事起诉的前总统。美国专家和媒体认为,特朗普刑事案凸显并加深美国政治和民意撕裂。

特朗普4日下午抵达曼哈顿刑事法院,登记相关信息后被带往法庭,没有戴手铐。据美国媒体报道,特朗普在出庭时表示不认罪。

曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格在特朗普出庭后宣布,特朗普被诉34项伪造商业记录重罪,被指控在2016年美国大选前后伪造商业记录以对付选民隐瞒负面信息和非法活动。

新华社记者当天在曼哈顿刑事法院外看到,法院大楼被金属栅栏包围,周围道路被封锁,现场有大量警察和警车,戒备森严。特朗普的支持者和反对者聚集在法院正对面的公园内,虽然被栅栏和警

察隔开,但双方隔空喊话,情绪激动。

特朗普支持者波利娜·法尔在接受新华社记者采访时说,美国司法体系腐败,起诉特朗普背后有政治动机。特朗普反对者托尼·维勒则表示,特朗普应该被问责。

当天出庭结束后,特朗普离开法院,乘坐飞机返回位于佛罗里达州的海湖庄园。他定于晚间在海湖庄园发表讲话。

共和党人特朗普一直否认有不当行为,并指责来自民主党的检察官布拉格对他进行“政治迫害”。特朗普还被牵扯进其他几项调查,涉及2021年1月6日“国会山骚乱”、卸任总统时对机密文件的处理、干预2020年美国大选计票等。

特朗普现年76岁,2017年1月至2021年1月担任美国总统。去年11月,特朗普宣布再次竞选美国总统。



“听瓷语 观世界——宋韵龙泉青瓷展”3日在比利时布鲁塞尔中国文化中心开幕。本次展出的55件青瓷作品均由龙泉市当代艺术家、手工艺人设计烧制,既展示了中国工匠对青瓷技艺的传承与发展,也传递出中国文化中的审美情趣和向往追求。
新华社记者
郑焕松 摄

第六届进博会在巴拿马举办推介会

新华社巴拿马城4月4日电 第六届中国国际进口博览会(简称“进博会”)4日在巴拿马首都巴拿马城举办推介会。巴拿马企业和商会代表以及部分驻巴中资企业代表参会。

中国国际进口博览局副局长刘福学在推介会上表示,2017年,巴拿马成为首个同中国签署共建“一带一路”谅解备忘录的拉美国家。2018年起巴拿马连续参加了前五届进博会。相信进博会将越办越好,期待广大巴拿马企业继续深入参与进博会。

中国驻巴拿马大使魏强在讲话中表示,两国政府从建交的第一天起,就依托各自优势,为促进和

支持双边贸易发展作出了共同和有效的努力。

巴拿马投资贸易促进局局长卡门·贝尔加拉在会上表示,中国和巴拿马在出口产品和服务方面具有很强互补性,对于希望进入中国市场的巴拿马公司和希望进入拉美和加勒比国家市场的中国公司来说,前景是美好的。

推介会上播放了介绍进博会场馆和活动的视频。两家巴拿马企业在会上举行了第六届进博会参展合同签字仪式。

第六届进博会将于11月在上海举办。此次推介会由进博局、中国驻巴拿马大使馆、巴拿马投资贸易促进局共同举办。
记者 苏津

东博会重启境外巡展 首站走进新加坡

新华社新加坡4月5日电 第20届中国-东盟博览会新加坡巡展暨“桂品出海”活动4日在新加坡开幕。东博会秘书处表示,东博会将新加坡作为重启境外巡展首站,旨在以实质性完成中新自贸协定升级后续谈判为契机,推动中新合作,共同建设更为紧密的中国-东盟命运共同体。

中国-东盟博览会秘书处秘书长韦朝晖在开幕式上致辞说,东博会推动中国-东盟自贸区不断升级,成为自贸区建设的推进器,今年将通过全面升级展会,创造更多商机。

新加坡通讯及新闻部兼国家发展部高级政务部长陈杰豪表示,东博会将有助于促进双方企业交流和发现新机会,新加坡期待深化与中国西部地区合作,加强互联互通。

中国广西壮族自治区党委书记刘宁在开幕式上表示,希望依托国际陆海贸易新通道和东博会等

平台,把更多广西好物分享给新加坡人民,把新加坡一流的服务业推向中国大市场,实现互利共赢、共同发展。

本次巡展为期2天,由东博会秘书处、新加坡工商联合总会及广西商务厅共办,共吸引近80家广西企业抱团出海觅商机,围绕数字经济、绿色经济等新兴领域,突出展示切合当地市场需求、交易活跃的行业产品。本次巡展邀请了新加坡优质企业及行业龙头到会采购,还举办食品、茶叶、新能源等行业对接会,为企业提供面对面洽谈交流机会。

据介绍,东博会境外巡展是东博会平台延伸、服务高质量共建“一带一路”的重要举措,2015年在泰国首次举办。

今年是东博会创办20周年,第20届东博会计划于9月在广西南宁市举办。

记者 刘春涛 朱丽莉

国际快讯

芬兰正式加入北约



4月4日,在比利时布鲁塞尔的北约总部,芬兰总统尼尼斯托(左)和北约秘书长斯托尔滕贝格对媒体发言。
新华社记者 郑焕松 摄

新华社布鲁塞尔4月4日电 北大西洋公约组织(北约)4日下午在其位于布鲁塞尔的总部举行芬兰加入北约仪式。芬兰成为北约第31个成员国。芬兰总统尼尼斯托在入约仪式上说,芬兰加入北约标志着该国军事不结盟的时代已经结束。

俄罗斯外交部当天发表声明说,北欧曾是世界上最稳定的地区之一。随着芬兰加入北约,该地区局势发生根本变化,芬兰入约对俄芬关系产生负面影响。
黄河

东京股市显著回落

新华社东京4月5日电 东京股市两大股指5日显著回落。日经225种股票平均价格指数收盘下跌1.68%,东京证券交易所股票价格指数下跌1.92%。

受隔夜纽约股市三大股指全面下跌拖累,加上日元对美元汇率上升打压出口类股票,东京股市5日低开低走。至收盘时,日经股指下跌474.16点,收于27813.26点;东证股指下跌38.92点,收于1983.84点。

从板块来看,东京证券交易所33个行业板块几乎全面下跌,钢铁、石油及煤炭制品等板块领跌,只有海洋运输业板块上涨。
钟雅 欧阳迪娜

新西兰央行再次加息

据新华社惠灵顿4月5日电 新西兰央行5日宣布加息50个基点,将基准利率上调至5.25%。

这是新西兰央行自2021年10月以来连续第11次加息,也是今年以来第二次大幅加息50个基点,使该国基准利率达到2008年以来最高点。新西兰央行此次加息幅度超出市场预期,当天新西兰元对美元汇率大幅上扬。

新西兰央行当天发布报告说,近期严重自然灾害将对新西兰经济造成长期负面影响,再度推高商品价格和通胀预期。央行严控通胀的目标不会改变,因此选择继续加息。
郭磊 卢怀谦

巴拿马西部海域发生地震

新华社巴拿马城4月4日电 巴拿马西部奇里基省附近海域4日下午发生6.7级地震,目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

巴拿马大学地球科学研究所发布消息说,地震发生于当地时间4日17时18分(北京时间5日6时18分),震中距科伊巴岛71公里,震源深度10公里。10分钟后,同一地区发生第二次地震,震级为4.2级。

据当地媒体报道,奇里基、博卡斯-德尔托罗等西部省份震感比较强烈。部分地区电话线路中断。
苏津